



2011年5月7日，一名阿富汗男子走过阿富汗前国王阿曼努拉曾经的皇宫达鲁安曼宫的废墟。

# 2001—2011 从苦难到苦难 阿富汗十年

10年之前，9·11事件震惊世界，苦难不断的阿富汗又成为美国的矛头所指。美国人举着反恐的大旗进入阿富汗，打响了阿富汗战争。

10年之后，美国总统奥巴马宣布要逐步撤出驻阿部队，这是为保住最后的体面，还是美军功亏一篑？其实美国人心里未尝不清楚撤军意味着什么，因为这是一场几乎看不到结局的战争。从去年的6月，这场战争就已经刷新了美军参战时间最长的记录——越南战争。而越南这两个字对于美国来说，无疑是一杯难以下咽的苦酒。

无论是阿富汗人，美国人，还是塔利班或者“基地”组织，他们都没有成为这场战争的赢家。

在宣布撤军以前，美国声称和塔利班有一定的接触，实际上就是和昔日的敌人坐下来进行和平谈判。这个消息明确地告诉我们，这是一场没有分出胜负的战争，这是一场为战平而战的战争。撤军是美国人的无奈选择。

10年的战乱给阿富汗人民带来他们渴望的平静了吗？没有。从苦难到苦难，这里注定无法平静下来。

美国撤军，失败也是一种选择 B2

四问奥巴马撤军计划 B3

在阿富汗重创中情局的三面间谍 B4~B5

